Conjugado-Escorregamento
Rendimento-Métodos para a limitacao da corrente
de partida em Motores de Inducao

Conceitos- Exercicios
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Rendimento

B Poténcia de saida ou poténcia no eixo: geralmente expressa em CV ou HP e
eventualmente em kW. Poténcia de entrada menos as perdas no cobre (do estator €
do rotor), no nucleo (do estator € do rotor) e perdas por atrito, resisténcia ao ar e
ventilagao.

B Poténcia de entrada: expressa em kW.

B Corrente nominal ou corrente de plena carga: ¢ a corrente consumida pelo motor
quando ele fornece a poté€ncia nominal a uma carga.

B 7 = Psaida/ Pentrada
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FIGURE 5.21 Power ftlow in an induction motor.



Rendimento

B A eficiéncia ¢ altamente dependente do escorregamento da maquina.

B Para manter alta eficiéncia, o motor de indug¢do deve operar proximo
a velocidade sincrona.



Métodos para a limitacao da corrente de partida em MI

No 1nstante de acionamento (partida) do motor de inducao, este se
comporta como um transformador cujo enrolamento secundario
corresponde ao do rotor parado e curtocircuitado.

Na partida, a resisténcia do rotor € muito baixa (R,’/s =R,’, s =1 ),
resultando em correntes de 5 a 8 vezes o valor nominal.

A circulagao dessa corrente provoca uma queda de tensao elevada
no alimentador, além de provocar sobre aquecimento (danos ao
circuito de 1solacdao) da maquina, caso essa corrente circule por um
longo periodo de tempo.

Devido a esses motivos, a maquina de indugdo deve partir com
tensao reduzida ou outro metodo que diminua a corrente de partida.



Métodos para a limitacao da corrente de partida em MI

B No instante de acionamento (partida) do motor de inducdo, este se comporta como um

transformador cujo enrolamento secundario corresponde ao do rotor parado e curto
circuitado.

B Corrente nominal do motor de inducao trifasico — corrente de linha
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Para que o motor tenha condi¢do de giro Tp > Tcarga mec



Meétodos para reducao da corrente de partida

B Partida com tensdo reduzida (aplicado a motores com rotor em gaiola de esquilo)
- Autotransformador de partida
- Chave estrela-triangulo
- Conversor eletronico com tensao e frequéncia varidvel
B Partida com resistor de limitacao de corrente
- Resistor em série com o estator (rotor em gaiola de esquilo)

- Resistor em série com o rotor (rotor bobinado)
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